

实习 在中国移动

通过民航分院安排的校园招聘会，我很荣幸能到中国移动临安分公司客户服务中心实习。我的实习内容是在客服部做实习经理。

首先是两天短暂的业务培训。负责培训我们老师主要是薄祥清师姐。从参加培训的第一天起，我们就从杨道英和卢凤莲两位师姐的身上感受到一种人文关怀，同时也感受到中国移动员工“全心全意服务顾客”的服务精神。师姐们在培训过程中一直强调：我们的工作目标就是热情地为客户服务，让客户满意。培训的内容虽然很多，但是由于师兄师姐在培训中的细心讲解，我们的培训轻松愉快，且培训效果很好。从那时起，我才真正将课本上学到的“企业要以市场为导向，以顾客为中心，建立服务顾客的意识，以满足顾客需求为企业生产的目标”的服务精神与真正的企业实践结合起来，真正树立了“服务顾客”的意识。

在实习的最初几天里，我觉得还是有很大的工作压力，因为对公司业务、电脑系统还不太熟悉。不过在老前辈和督导们的热心帮助下，我克服了工作上的种种难题。经过几天的实践，我对系统的运用也越来越熟悉了，工作起来也越得心

应手。师姐的热情、督导的关怀，使我在话务室也有一种归家的感觉。在这儿工作使人有一种归属感，这是一种很难得的感觉，它可以使我们工作更努力，对客户的服务态度更好。

这次实习的时间虽然不长，接触到的工作很浅，但依然让我学到了许多知识和经验。在实习中，我锻炼了能力，充实了自我，增强了口头表达和交际能力，更重要的是我感觉自己每天都在成长。同时，也让我更好地认识到自己的不足，了解了工作的本质，让我对职业生涯有了更清晰的规划。

另外，在中国移动实习过程中，我体验到中国移动(临安)客服中心一个很特别的优点，就是员工之间没有勾心斗角的内部矛盾。当我第一次走进这里，就感受到了独特的企业文化。这里的保安很有礼貌，而且他们让每一位进入这里的人都能感受到一种细致的关怀。中心的员工都会真诚相待，互相关心，共同努力，团结一心为公司工作。这种员工之间为了公司的利益而团结奋进的先进企业文化是使中国移动一直保持强大竞争力的一大法宝，也是中国移动蒸蒸日上的根本保证。

(08空乘B班 沈婷)

我们的记忆里有着南阳

忘不了炎炎夏日中的那段旅程，忘不了在街道上留下的脚印，忘不了绵绵细雨中一个个熟悉的背影，忘不了晚会上那一张张幸福的笑脸，更忘不了我们17个人一起度过的美好时光。虽然只有短短几天时间，但我们在那里经历了人生中的快乐、辛酸、收获和付出，这对我来说也是一笔财富！

7月12日，我们民航与旅游分院暑期三下乡小分队在学院门口集合，冒着小雨前往萧山区南阳街道，进行为期四天的“三下乡”暑期社会实践活动。这次活动的主题是“低碳环保，我们在行动”。我们希望通过开设一些讲座等活动，提高居民们的环保意识，树立保护环境从我做起的责任感，让他们在平时的生活细节中做到低碳环保。

第一天，我们去了当地乡镇，对南阳街道的环境和老百姓的生活进行了初步观察，并与他们的负责人讨论我们这几天的活动安排。

一路上，我们把“低碳环保，我们在行动”这一横幅挂在车上，引起了不少老百姓的注意。下午，我们参观了萧山区企业行业协会。一进门，几名工作人员便招呼我们，我们说明了来意——走进南阳，宣传低碳环保。协会高秘书长给我们讲了南阳企业的发展情况及如何在制伞中做到低碳环保。

第二天，为了让乡镇的广大老百姓也意识到低碳环保的重要性，我们冒着大雨挨家挨户的给村民发放调查问卷和宣传单，我们惊喜地发现村民们很配合，一个老奶奶刚淘好米的水没有直接倒掉，而是倒在一个桶里二次利用，这样节省了水资源。

第三天，我们强忍着浓浓的睡意，早早地起床，2—3人一组，挨家挨户地发放宣传单。一路上，雨水溅湿了我们的头发、衣服，泥泞的道路留下了我们深深的脚印。中午时分，便发完了所有宣传单。还有几位叔叔特意过来问我资料，让我很感动。中午，我们休息片刻便又继续干活了。我们在大街上进行问卷调查，不时看到当地人过来，我们微笑着和他们交流，并讲了低碳环保的知识，一直到了傍晚才收工。

最后一天，我们在村民公园举办了一场文艺晚会(纳凉晚会)，以此来丰富村民们的业余生活，同时对我们的活动进行宣传。一天的工作都围绕此活动展开，所有人为举办一场精彩的晚会努力着。下午4时，一直下个不停的雨开始停了下来，我们匆匆吃完饭便前往演出场地，对台词的对台词，搭舞台的搭舞台，试音的试音……夜色慢慢降临，晚会也开始了。大人、小孩挤在台前欣赏着精彩的表演，并不时发出热烈的掌声。到了最后的大合唱，我们一同唱响了《明天会更好》，祝愿南阳的明天会更好！晚上10时，晚会才结束，我们背上行囊，依依惜别这片土地，连夜乘车返回学校。

下乡的日子是辛苦的，但没有一个人抱怨。通过此次活动，我知道了面对困难要坚持到底。在这些天，我们收获了友谊、团结、互助，学会了关心、沟通，还圆满完成了实践任务。过程是艰辛的，也是充实的。因为每一天都有那么几个感动的瞬间。这是我人生的一次成长，我会铭记于心。

(院记者团 09空乘C班 何彦燕)

旌旗飘扬浙西南 ——红色古镇王村口“三下乡”之旅

盛夏的阳光射在脸上有点痛，踩着镇头遍布碎石的小路，我们走进了白墙灰瓦，青山滴翠的浙西小镇——王村口。沿街的古居布局合理，保存完整。马头墙高低相间，错落有致，连绵成片依旧着曾经的格局和传统风貌。其实这已经是我第二次造访王村口了。上一次的匆匆之行，我只将他作为仙县遂昌的一部分记忆带了回去。可正是它那令人难以忘却的红色记忆促使了我第二次踏上这片昔日的革命热土。

在当地宣传部门同志的引领下，我们一行五人沿着古镇蜿蜒绵长的青石小路行进着。月光山公园是开国大将粟裕将军的陵园，全国人民代表大会副委员长叶飞同志亲自题写的鎏金大字仿佛诉说着这位将军曾经的光辉与荣耀。轻抚着将军墓碑上那岁月促成的裂纹，思绪瞬

间穿梭回了那个旌旗飘扬，烽烟弥漫的年代。曾经的月光山公园，杨树下的红鬼们举着铁皮包制的大喇叭宣扬着那个年代的红色激情。1935年的春天，粟裕，刘英率领的红军挺进师开进了这个僻静的浙西小镇，将革命的春风带到了王村口。浙江的第一个革命根据地有着浙江井冈山之称的浙西南根据地由此发展壮大。正因为如此，他始终怀念着这里。将军的英灵也将和他在此牺牲的战友们一起永远守护着这片他们曾经战斗过的土地。

位于天后宫的王村口陈列馆雕梁画栋任时光荏苒，依旧不改它原来的风貌。宫门两侧褪色的红军战旗对我们讲述着当年庄严的“八一”誓师大会。刘英、粟裕在会上宣布“查田分青苗”，动员“扩充红军”，号召劳苦人民起来革命，推翻反

动政权的史实通过大量展出的珍贵照片和物品在我们眼前一一铺陈开来。无论是六角攒尖亭和七尺矮墙，还是“当年鏖战此山中，热血染得乌溪红。鱼水相依深情在，浩气长存月光山”的诗句，王村口告诉我们的就是曾经有一群可爱的人，在这片土地上与当地的民众结下了深厚的情谊。

蔡相庙苏维埃临时政府旧址的西侧是王村口中心幼儿园。虽是暑假，却还有不少孩子在这里。这群虎头虎脑的小家伙眼中透着清纯，那是一种山里孩子特有的，像这里的山水一样清秀空灵的气质。他们的祖辈曾经有多少和红军的战士们一块儿并肩战斗，一块儿为浙西人民的解放事业做出过卓越贡献。和孩子们的交流非常轻松愉快。我们带去的是糖果和书籍，而她们回馈了我们一张张天真无邪的笑脸。

如今，我们在文献中了解那段历史，在泛黄的相片中寻找点点滴滴的红色记忆。迎面碰上一个质朴的老大爷，政府部门的同志叫住了他，亲切地迎了上去。原来他就是当年王村口儿童团的团长。这让我想起了儿时很火的电影《闪闪的红星》，类似潘冬子的形象，通过老大爷的描述在我脑中不断展开，并像点燃的导火索一样不断蔓延。

喝着乌溪水的王村口人民让每一个来到这里重走革命之路的游客感受到了热烈的红色气氛。我们带着无限的景仰来到这里，带着一腔的感慨与崇敬离开。内心感触良多，生在新时代，长在花丛中的我们需要向先辈们学习的，还有很多很多。

(院记者团 09空乘B班 陈潇达)



信息系 孙波 摄

七月水乡低碳行

7月流火，夏日炎炎。我跟随“三下乡”志愿者小分队赴绍兴新昌儒岙镇，切实体验农村生活、感受村民对于环境和低碳的认知。

我们这次活动的主题是“低碳新理念、健康新生命。”为此，同学们就当地的环境问题及农民的低碳意识进行了问卷调查。紧接着，走出社区，走进农村，我们来到了绿色环保的第二站——绍兴中亚胶囊有限公司，参观胶囊的整个生产过程。走进生产车间，首先感觉到一个词“洁净”。一道道消毒程序确保了产品的质量。整个流水线基本是全自动化操作。检验程序中的工作人员兢兢业业、认真细致。

在宣传的过程中，我们也遇到了一些困难，如炎热的天气、交通不便、语言沟通障碍

(院记者团 09物流A班 周潇潇)

小镇，我的课堂

7月10日，我们怀载大学骄子的豪情，到达了温岭新河镇，参加“低碳环保”宣传为主题的“三下乡”活动。这座坐落于浙东南沿海的小镇，质朴而祥和。

我们的到来，打破了这里的宁静，让这个小镇瞬间热闹起来了，村民们热情地接待了我们。

第二天，我们小分队的工作正式开展起来了。我们倾听了村书记对村里“低碳环保实施”大体情况的介绍；前去敬老院进行打扫，奉献了我们一份绵薄之力。我们又走上街头进行“低碳环保横幅签名活动”，走进农户进行，低碳环保调查问卷。来到了村上的美机公司，对污水排放实行的措施进行了实地考察。我们还去了当地的旅游胜地——长屿硐天，有诗意般的山水做基础，我们的“低碳环保”也很好地宣传开来。

时间飞逝，很快，我们为期六天的“三下

乡”活动结束了，临走时，我们受到了村书记和村民们的热烈欢送。看着，村民脸上洋溢着热情的笑容，我们无比欣慰，额头的汗珠，腿上被蚊子咬的包包，脚上磨破的水泡，此时都算不上什么了。我们得到更多的是收获，是回忆，是交际能力，是社会见闻和经历。总之，收获的远比付出的多得多。

这短短六天的“三下乡”活动，是我人生的重要一课。村书记送给我们富有哲理的一句话“人生只有一次，大学也只有一次。所以，我们不要做出让自己后悔的事。”让我懂得了时间的宝贵；敬老院老人那空洞的眼神，让我感悟了亲情的重要；美机公司高等人才和先进的设备，让我领悟了知识的宝贵。我相信这是我人生的一课，也是我人生的一盏导航灯，将引领着我不断冲向成功的彼岸。

(院记者团 09计应A班 谢森)